

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН  
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»

О Т Ч Е Т

Классного часа на тему:

**« Экстремизм и терроризм»**

Группа 19 ПСА 1

Специальность: 40.02.03 «Право и судебное администрирование»

Классный руководитель: Абдуллаева А.М.

Прошел 21 ноября 2020года

Цель:

— объяснить сущность экстремизма и терроризма, их типы и цели; формировать общественного сознания и гражданскую студентов;

— расширить представление студентов о терроризме и экстремизме как о глобальной проблеме;

Задачи:

Показать суть терроризма и ужасающие последствия этого явления;

Развитие у студентов навыков ведения дискуссии, обсуждения и анализа полученной информации; выработка умения делать выводы.

Ход классного часа:

Вступительное слово классного руководителя Абдуллаевой А.М.

Мир вступил в новую эпоху. Накопив за свою историю огромную систему разносторонних и полезных знаний, к сожалению, не смог использовать этот фундаментальный багаж для создания надежной защиты против такой угрозы мировой цивилизации, как терроризм и экстремизм, превратившихся в глобальную проблему для всего человечества

В целом экстремизм - более широкое понятие, которое включает в себя терроризм. Главное отличие экстремизма от терроризма заключается в том, что экстремисты имеют определенные убеждения и доносят их до общественности разными методами, необязательно экстремальными. Что касается террористов, они видят реализацию своих планов лишь в насилии и убийстве.

Молодежь не способная критически подходить к содержанию публикаций в средствах массовой информации, ввиду отсутствия жизненного опыта оказались наиболее подверженные этому влиянию. Это очень хорошая среда для экстремистских групп. Большинство молодежных экстремистских группировок носят неформальный характер. Ряд их членов имеют смутное представление об идеологической подоплеке экстремистских движений. Громкая фразеология, внешняя атрибутика и другие аксессуары, возможность почувствовать себя членом своеобразного «тайного общества», имеющего право безнаказанно творить расправу над неугодными группе лицами, все это привлекает молодежь.

Экстремизм во всех его видах является идеологическим источником терроризма, он подает терроризму идеи, питает его духовно, оправдывает террористов и террористические акты. Поэтому возможно утверждать, что за все, что творит терроризма, ответственен и экстремизм.

Студентка Микаилова Г. Экстремизм – это сложная и неоднородная форма выражения ненависти и вражды. Различают три вида экстремизма:

- политический
- национальный
- религиозный

Национальный экстремизм выступает под лозунгами защиты «своего народа», его экономических интересов, культурных ценностей, как правило, в ущерб представителей других национальностей, проживающих на этой же территории.

Под религиозным экстремизмом понимают нетерпимость по отношению к инакомыслящим представителям той же или другой религий. В последние годы обострилась проблема исламского экстремизма.

Политический экстремизм – это движения или течения против существующего конституционного строя.

*К причинам возникновения экстремизма можно отнести следующие:*

-это большое имущественное расслоение населения оно приводит к тому, что общество перестает функционировать как целостный организм, объединенный общими целями, идеями, ценностями.

-это нарастание социальной напряженности.

-это снижение идеологической составляющей в воспитательном процессе, что привело к утрате нравственных ценностей.

-это бездуховность, отсутствие четких представлений об истории и перспективах развития страны, утрата чувства сопричастности и ответственности за судьбу родины.

Студент Рамазанов Х. Насилие и устрашение, это то, что является основной чертой террористических действий. Именно эти два признака позволяют отличить терроризм от смежных, похожих преступлений. Ослабление противника происходит путем физического изменения, в крайних случаях полного уничтожения объекта. Террористы психологически воздействуют на людей, совершают убийства, которые носят показательный характер.

Террористические акты бывают разными. Иногда физическое воздействие минимально, например, взрыв малой силы, который не причиняет физического вреда, но является сильным психологическим способом устрашения.

Демонстративный характер прослеживается в террористических актах, когда нет материальных целей, террористы показывают себя, самоутверждаются. Выделяются символические террористические действия, которые воздействуют на большое количество людей.

Студент Балабеков Я. Терроризм не сводится только к убийствам или вооруженным разбойным нападениям во имя политических убеждений. В современном обществе существует множество уголовных группировок, которые, разбойничая, прикрываются революционными убеждениями.

Если рассматривать терроризм широко, то это многоликое понятие. Формы активности террористов разнообразны. Это политическая, идеологическая, сепаратистская, религиозная деятельность, партизанская борьба, разовые кровавые криминальные акции. Террористические действия могут быть направлены на справедливую вынужденную борьбу за свое выживание и выражаться в форме зверского уничтожения ни в чем не повинных людей ради корыстных интересов.

Студент Кулиев С. К основным чертам современного терроризма и экстремизма относятся:

— увеличение общественной опасности терроризма (угрозы применения средств массового поражения), увеличение жертв среди населения, осуществление террористических акций с широким применением методов информационно-психологического воздействия, в том числе для создания атмосферы всеобщего страха, возбуждения антиправительственных настроений в обществе в целях борьбы за влияние и власть;

— возрастание активности зарубежных государств, направленных на снижение международного авторитета той или иной страны, ее ослабление, подрыв конституционного строя, суверенитета, нарушение территориальной целостности;

— расширение географии терроризма в мире, формирование ряда устойчивых его очагов на основе многочисленных зон острой социально-политической напряженности (Ближний и Средний Восток, Северная Африка, Балканы, Кавказ и др.) с использованием экстремистами практики искусственного создания конфликтных и кризисных ситуаций — так называемых цветных революций;

— усиление взаимодействия внутренних и внешних экстремистских сил (на базе этнонационального и религиозного экстремизма), проявляющегося, прежде всего, в активном участии в террористических акциях наемников-боевиков из зарубежных государств (Афганистана, Турции, Иордании, Пакистана, стран Балтии и др.).

Заключительное слово классного руководителя Абдуллаевой А.М.

От того, кто выиграет «битву за умы и сердца» подрастающего поколения, во многом зависит будущее страны. Только усилия всего общества могут создать надежный заслон распространению экстремизма.